
LECŢIA 68 
 
1. Ce I-au făcut oamenii lui Isus înainte de a-L crucifica? 
- L-au biciuit şi L-au batjocorit. 
- L-au lovit şi L-au sciupat. 
- I-au pus o coroană de spini pe cap. 
 
2. Ce simboliza coroana se spini? 
-Coroana de spini era semnul blestemului lui Dumnezeu. 
 
3. Ce semnificaţie a avut faptul că soldaţii au pus pe capul lui Isus coroana 
de spini. 
-Era semnul că Isus a luat asupra Lui blestemul lui Dumnezeu. 
 
4. De ce s-a făcut întuneric în tot ţinutul acela timp de trei ore? 
-Cele trei ore de întuneric erau un semn. 
 
5. Ce semn erau cele trei ore de întuneric din tot ţinutul acela? 
-Dumnezeu Tatăl L-a părăsit pe Isus pe cruce. 
 
6. De ce L-a părăsit Dumnezeu Tatăl pe Isus?                                               
-Dumnezeu Tatăl L-a pedepsit pe Isus pentru păcatele tale, ale mele, şi 
pentru păcatele tuturor oamenilor. 

-Isus a stat în mormânt trei zile şi trei nopţi. 
 
-La sfârşitul celor trei zile şi trei nopţi, în zorii zilei, câteva femei, care au 
crezut că Isus este Dumnezeu Mântuitorul, s-au dus la mormânt. 

 
Haideţi să citim Marcu 16:1 

 
1-După ce a trecut ziua Sabatului, Maria Magdalena, Maria, mama lui 
Iacov, şi Salome au cumpărat miresme ca să se ducă să ungă trupul lui 
Isus. 

-De ce s-au dus aceste femei la mormântul lui Isus? 
-Aceste femei vroiau să ungă cu miresme trupul lui Isus. 
 
-Iudeii aveau obiceiul să ungă trupurile morţilor cu miresme înainte de a-i 
îngropa. 



-Pentru că Isus a fost îngropat în grabă, femeile nu au putut să ungă trupul 
lui cu miresme imediat. 
  
-Ce au văzut femeile când au ajuns la mormânt? 

 
Haideţi să citim Marcu 16:2-4 

 
2-In ziua dintâi a săptămânii, s-au dus la mormânt dis-de-dimineaţă, pe 
când răsărea soarele.  
 
3-Femeile ziceau una către alta: "Cine ne va prăvăli piatra de la uşa 
mormântului?"  
 
4-Şi, când şi-au ridicat ochii, au văzut că piatra, care era foarte mare, 
fusese prăvălită.  
 
-Cine a dat la o parte piatra mare de la uşa mormântului? 
-Dumnezeu a trimis un înger ca să dea piatra la o parte. 
 
-Ce au văzut femeile când au intrat în mormânt? 

 
Haideţi să citim Marcu 16:5 

 
5-Au intrat în mormânt, au văzut pe un tinerel şezând la dreapta, îmbrăcat 
într-un veşmânt alb, şi s-au înspăimântat. 
 
-Când au intrat în mormânt, femeile au văzut un înger. 
 
-Ce le-a spus îngerul femeilor?                                                                        

Haideţi să citim Marcu 16:6 

6-El le-a zis: "Nu vă înspăimântaţi! Căutaţi pe Isus din Nazaret care a fost 
răstignit: a înviat, nu este aici; iată locul unde Îl puseseră. 
 
-Ce a spus îngerul despre Isus? 
-Îngerul a spus că Isus nu este acolo. 
 
-De ce nu era Isus acolo? 
-Pentru că Isus a înviat din morţi. 



-Îngerul a spus că Isus a înviat din morţi, aşa după cum spusese El. 
-Îngerul a mai spus femeilor să meargă şi să spună ucenicilor Lui, că Isus a 
înviat din morţi. 

Haideţi să citim Marcu 16:7-8 
 
7-Dar duceţi-vă de spuneţi ucenicilor Lui şi lui Petru, că merge înaintea 
voastră în Galileea: acolo Îl veţi vedea, cum v-a spus."  
 
8-Ele au ieşit afară din mormânt şi au luat-o la fugă, pentru că erau 
cuprinse de cutremur şi de spaimă. Şi n-au spus nimănui nimic, căci se 
temeau.  
 
-Femeile erau atât de înspăimântate, încât nu au spus la început nimic 
ucenicilor. 
 
-Mai târziu, una dintre femei, Maria Magdalena, s-a dus să spună 
ucenicilor. 

Haideţi să citim Marcu 16:9-13 
 
9-Isus, după ce a înviat, în dimineaţa zilei dintâi a săptămânii, S-a arătat 
mai întâi Mariei Magdalena, din care scosese şapte draci.  
 
10-Ea s-a dus şi a dat de ştire celor ce fuseseră împreună cu El, care 
plângeau şi se tânguiau.  
 

11-Când au auzit ei că este viu şi că a fost văzut de ea, n-au crezut-o.  

12-După aceea S-a arătat, în alt chip, la doi dintre ei, pe drum, când se 
duceau la ţară.  

13-Aceştia s-au dus de au spus lucrul acesta celorlalţi, dar nici pe ei nu     i-
au crezut.  
 
-Deşi Maria Magdalena şi alţi doi bărbaţi au spus ucenicilor că Isus a înviat 
din morţi, ucenicii nu i-au crezut. 
 
-De aceea Isus Însuşi s-a arătat ucenicilor. 

 
Haideţi să citim Marcu 18:14 

 



14-În sfârşit, S-a arătat celor unsprezece, când şedeau la masă; şi i-a 
mustrat pentru necredinţa şi împietrirea inimii lor, pentru că nu crezuseră 
pe cei ce-L vazuseră înviat. 
 
-De ce i-a certat Isus pe ucenici? 
-Pentru că ucenicii nu au crezut că Isus a înviat din morţi. 
 
-Apoi Isus a dat ucenicilor Săi o poruncă. 

 
Haideţi să citim Marcu 16:15 

 
15-Apoi le-a zis: "Duceţi-vă în toată lumea şi propovăduiţi Evanghelia la 
orice faptură. 
 
-Care era porunca pe care Isus a dat-o ucenicilor Săi? 
-Să meargă în toată lumea şi să ducă Vestea Bună la orice făptură. 
 
-Care este această Veste Bună? 
-Cuvântul lui Dumnezeu. 
 
-A dat oare Isus această poruncă numai ucenicilor Săi? 
-Nu. 
-Isus a dat această poruncă ucenicilor Săi şi tuturor oamenilor care cred în 
El. 
 
-Isus vrea ca toţi cei care cred în El să meargă şi să spună altora Cuvântul 
lui Dumnezeu. 
-Isus îi iubeşte pe toţi oamenii şi vrea să-i scape pe toţi oamenii de sub 
puterea păcatului, a morţii şi a lui Satana. 

 
Haideţi să citim Ioan 3:16 

 
16-Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui 
Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viaţa veşnică. 
 
-De aceea am venit şi eu să vă spun vouă Cuvântul lui Dumnezeu. 
-Ca voi să nu muriţi şi să mergeţi în foc şi în pedeapsa veşnică. 
 
-De ce a trebuit să moară Isus? 
-A păcătuit oare Isus? 



-Nu. 
 
-Atunci de ce a trebuit să moară Isus? 
-Pentru că toţi oamenii au păcătuit, noi trebiue să plătim lui Dumnezeu 
pentru păcatele noastre. 
 
-Care este pedeapsa lui Dumnezeu pentru păcat? 
-Moartea. 
 
-Pentru că toţi oamenii au păcătuit, sfinţenia lui Dumnezeu cerea ca 
păcatele noastre să fie plătite cu moartea. 
-Nu există nicio altă plată pentru păcat, decât moartea. 
 
-Totuşi pentru că Dumnezeu ne iubeşte, Dumnezeu nu vrea ca noi să 
murim. 

-Cum pot fi pedepsite păcatele noastre cu moartea şi noi să rămânem în 
viaţă? 
-Isus, Fiul lui Dumnezeu, a murit în locul nostru. 
-Isus, Fiul lui Dumnezeu, a murit ca noi să putem trăi. 
 
-Iată ce nu au înţeles ucenicii: 
 
-Ucenicii nu au înţeles că Isus putea să moară şi totuşi să-i mântuiască. 
-Ucenicii nu au înţeles că numai moartea lui Isus putea să-i mântuiască. 
-Moartea lui Isus pe cruce a fost moartea care a plătit pentru păcatele 
noastre. 
 
-Sângele lui Isus care s-a vărsat pe cruce, a fost sângele care a plătit 
pentru păcatele noastre. 
 
-De ce a primit Dumnezeu jertfa lui Abel şi nu a primit jertfa lui Cain? 
-Pentru că Abel a adus sângele unui miel şi Cain nu a adus. 
 
-De ce a ucis Dumnezeu pe întâii născuţi ai egiptenilor  şi a trecut pe lângă 
întâii născuţi ai israeliţilor? 
-Pentru că israeliţii au stropit tocul uşilor caselor lor cu sângele mieilor. 
-Isus este Mielul lui Dumnezeu. 
-Dumnezeu Tatăl L-a jertfit pe Isus ca pe un miel, ca să plătească pentru 
păcatele noastre. 



-Isus şi-a vărsat sângele Său, ca să ne salveze pe noi şi să plătească 
pentru păcatele noastre. 
 
-Când Isus a murit pe cruce, El a spus: “S-a isprăvit.” 

-Ce a vrut să spună Isus când a zis:”S-a isprăvit.”?  
-A vrut oare Isus să spună că viaţa Lui s-a sfârşit? 
-Nu. 
 
-Ce a vrut să spună Isus pe cruce când a zis “s-a isprăvit”? 
-Isus a vrut să spună că lucrarea pe care Dumnezeu Tatăl i-a dat-o ca să 
ne mântuiască pe noi, s-a încheiat. 
  
-De ce a fost închiată lucrarea pe care Dumnezeu Tatăl I-a dat-o lui Isus? 
-Pentru că moartea lui Isus a plătit deplin pentru păcatele tuturor oamenilor. 
-Pentru că sângele lui Isus a plătit deplin pentru păcatele tuturor oamenilor. 
 
-Cum cunoaştem noi că lucrarea de mântuire a lui Isus pentru toţi oamenii 
s-a încheiat? 
-Pentru că moartea lui Isus a fost jertfa desăvârşită pentru toţi oamenii. 
-Pentru că sângele lui Isus a fost jertfa desăvârştă pentru toţi oamenii. 
 
-De unde mai cunoaştem noi că lucrarea de mântuire a lui Isus pentru toţi 
oamenii s-a încheiat? 
-Pentru că Dumnezeu Tatăl L-a înviat din morţi. 
 
-Dacă lucrarea de mântuire a lui Isus pentru toţi oamenii nu s-ar fi încheiat, 
atunci Dumnezeu Tatăl nu L-ar fi înviat pe Isus din morţi. 
-Dacă Dumnezeu nu ar fi fost mulţumit cu plata desăvârşită a lui Isus 
pentru păcat, atunci Dumnezeu Tatăl nu L-ar fi înviat pe Isus din morţi. 
  
-Iată o ilustrare: 
 
-Un om a furat o vacă şi trebuie să stea în temniţă timp de un an.                                  
-La sfârşitul anului, omul este eliberat din temniţă. 

-Dacă poliţia îl vede pe om afară din închisoare, îl va trimite oare înapoi în 
închisoare? 
-Nu. 
 



-De ce nu? 
-Pentru că omul a stat în închisoare un an şi a încheiat de plătit pentru 
furtul vacii. 
 
-Pentru că Isus a terminat de plătit pentru păcatele tuturor oamenilor, 
Dumnezeu L-a înviat pe Isus din morţi. 
   
-De ce s-a rupt perdeaua templului în două când a murit Isus?   
-Dumnezeu a rupt perdeaua în două ca să arate că nu mai este despărţire 
între El şi om. 
 
-De ce nu mai este despărţire între Dumnezeu şi om? 
-Pentru că Isus a încheiat de plătit pentru păcatele tuturor oamenilor, 
păcate care ne despărţeau de Dumnezeu. 
 
-După ce Isus a poruncit ucenicilor Săi să meargă şi să spună altora 
Cuvântul lui Dumnezeu, Isus s-a întors în ceruri. 

 
Haideţi să citim Faptele Apostolilor 1:9 

 
9-După ce a spus aceste lucruri, pe când se uitau ei la El, S-a înălţat la cer, 
şi un nor L-a ascuns din ochii lor.  
 
-După cum Dumnezeu a spus cu mulţi ani în urmă prin profeţii Săi, 
Mântuitorul avea să se întoarcă la ceruri. 

 
Haideţi să citim Faptele Apostolilor 1:10 

 
10-Şi, cum stăteau ei cu ochii pironiţi spre cer, pe când Se suia El, iată că li 
s-au arătat doi bărbaţi îmbrăcaţi în alb.  
 
-Cine erau cei doi oameni îmbrăcaţi în alb care stăteau lângă ucenici? 
-Erau doi îngeri ai lui Dumnezeu. 

-Ce au spus ucenicilor cei doi îngeri? 

Haideţi să citim Faptele Apostolilor 1:11 
 



11-şi au zis: "Bărbaţi galileeni, de ce staţi şi vă uitaţi spre cer? Acest Isus, 
care S-a înălţat la cer din mijlocul vostru, va veni în acelaşi fel cum L-aţi 
văzut mergând la cer." 
 
-Îngerii au spus că Isus se va întoarce pe pământ. 
 
-Ce va face Isus când se va întoarce pe pământ? 
-Se va întoarce Isus pe pământ ca să ne scape de puterea păcatului, a 
morţii şi a lui Satana? 
-Nu. 
 
-De ce nu? 
-Pentru că Isus şi-a terminat lucrarea de salvare a noastră de sub puterea 
păcatului, a morţii şi a lui Satana. 
 
-Vă mai amintiţi ce i-a zis Isus marelui preot când acesta L-a întrebat dacă 
Isus este Hristosul? 

Haideţi să citim Marcu 14:61-62 
 
61-Isus tăcea şi nu răspundea nimic. Marele preot L-a întrebat iarăşi şi I-a 
zis: "Eşti Tu, Hristosul, Fiul Celui binecuvântat?"  
 
62-"Da, sunt", i-a răspuns Isus. "Şi veţi vedea pe Fiul omului şezând la 
dreapta puterii şi venind pe norii cerului."  
 
-Când Isus se va întoarce pe pământ, Isus nu se va întoarce ca şi 
Mântuitor, ci ca Judecător.   
 
-Când Isus se va întoarce pe pământ, El se va întoarce să judece pe toţi 
aceia care nu au crezut în El, ca Mântuitor.                                                                   
-Când Isus se va întoarce pe pământ, Isus îi va trimite pe toţi aceia care nu 
au crezut în Dumnezeu în iazul cu foc veşnic. 

 


